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A pécsi takarékpénztár.
P^ca, 1896. május 11

H oluap ü li meg a pécsi ta la r  ekpeuztár fenn- 
állAsáuak ötvenedik évforduló ját s ez alkalommal 
Síi sem m ulaszthatjuk el, hogy egy levelet ne fon­
ju n k  az elismerésnek ama babérkoszorújába, mely- 
lye l a nagyközönség az ország vidéki pénzintézetei 
egyik legelőkelőbbjének, városunk igazi büszkesé­
gének. a pécsi takarékpénztárnak a mai napon 
adózik.

Március hó 13-án volt ötven esztendeje, hogy 
három vármegye előkelősége a legnagyobb magyar. 
Széchenyi Lstván g ró f es hű követője, Fáy András 
apostoli működésen felbuzdulva, megalapította va­
rosunkban az első takarékpénztárt, mely 1845. év 
május havában a fő-utcai B lauhorn-fe le ház egy 
szerény bolthelyiségében kezdte meg áldásos mű­
ködését.

A k k o ri kezdetleges kereskedelmi és h ite lv i­
szonyaink közejiette valóságos hazafias áldozat- 
készség s a bizonytalan jövendőbe vetett igazán 
lá tnok i bizalom vo lt szükséges ahhoz, hogy oly 
férfiak, k ik  első sóiban is nem a saját szükség- 
tekéik kielégítésére, hanem a kisebb tőkék b irto ­
kosainak s a h ite lre  szoruló szerényebb iparos és 
fÓMmives osztály erdekebeu küzdöttek, egy ily  
pénzintézetet létrehozzanak.

M ert az előítéletek egesz lég ió já t ke lle tt le­
győzni, hogy az akkori viszonyok közt egyedül 
biatosnak ta rto tt ládafiában re jtegete tt meddő ta r­
talék-pénzecskéket gyümölcsöző s azért mégis ép 
oly biztos takaréktári betétekké átvarázsolhassák s 
ezzel a küszöbön levő nagy gazdasági átalakulás 
és a fo ly ton  fejlődő ipar és kereskedelem h ite l­
igényeinek olcsó kamatú biztos pénzforrást 
nyissanak.

Ennek a nehéz küzdelemnek viseli nyomait 
az intézet működése az eUő években, de az ügy­
kezelés kifogastalan pontossága, az az eluvigyázó

óvatosság, m elylyel az if jú  intézet vezető férfla i 
annak üzleti tevékenységét a legreálisabb alapokra 
fektettek, vegre is megtörték az ósdi b iza lm atlan­
ságot s az eleinte tartózkodó kis tőke is tömege­
sen keresett és ta lá lt biztos ég gyümölcsöző el­
helyezést a pécsi takarékpénztárban. v

így ju to tt  aztán az intézet abba a helyzetbe, 
hogy termékenyítő csatornájává fejlődhetett egy 
nagy vidék gazdaságának, ipara- és kereskedel­
mének. Az a nagymérvű fellendülés, melyet vidé­
künk és különösen városunk közgazdaságában a 
le fo ly t ötven év a la tt észlelhettünk, nagy részben 
a pécsi takarékpénztár áldásos közreműködése mel­
le tt vá lt csak lehetővé.

Hány most is virágzó ipartelepünk köszön­
heti megalapítását s a kezdet nehézségei feletti 
diadalra j u t á i t  a pécsi takarékpénztár készséges 
támogatásának 1 Egy egész országrész mezőgazda­
sága itt talált gyámolitást az 1848. után bekö­
vetkezett nagy gazdasági átalakulás válságai kö­
zepette, melyek a kis birtokotok nagy részét az 
elzüllés örvényebe kergették volna, ha a változott 
viszonyok közt szükségessé vált beruházások elő­
teremtéséhez a takarékpénztár nyújtotta olcsó és 
„ nyugodt“  pénz rendelkezésre nem állott volna.

Nagy közgazdasági föladat várt az ilynemű
pénzintézetekre különösen abban az átmeneti kor­
szakban, s a pécsi takarékpénztár ezt a nemes 
föladatát becsülettel b* is töltötte. Be váltottak
ismét a viszonyok ; a termények értékének csök­
kenése a tömegesebb produkciót, ez a bel te lje ­
sebb gazdálkodást s ezzel ismét nagyobb beruhá­
zásokat te tt szükségessé a mezőgazdaság terén ; a 
közlekedési eszközök bámulatos kifejlődése az ipari 
és kereskedelmi vállalkozásoknak u j, eddig nem 
is re jte tt té rt ny ito tt, mi természetesen a h ite l­
nek fokozottabb kihasználását tette kívánatossá az 
ipa r és kereskedelem számára.

A pofsi takarékpénztár a vá ltozott viszonyok 
közt megértette az uj kor szózatát és alkalmaz­

kodott hozzá : kiterjesztette üzletkörét, könnyeb­
ben hozzáférhetővé tette a hitel igénybevételét, de 
emellett soha szem elől nem tévesztette azt az 
az alapelvet, mely átsegítette & kezdet nehézsé­
gein s hazánk elsőrendű pénzintézetei közt elő­
kelő helyet biztosított számára : a körültekintő 
óvatossággal párosult s a szédelgésnek még lát­
szatától is ment üzleti szoliditást.

De nem csak hatalmas közgazdasági ténye­
zője volt ez intézet városunknak és annak a nagy 
fitteknek, melynek Pécs városa képezi természetes 
központját : humanitárius tevékenysége is oly ma­
gasatok arányokat tűntet fel, melyek a szemlélőt 
tisztelettel késztetik meghajolni előtte ; kezdve a 
saját tisztviselői és alkalmazottai irányában min­
denkor tanúsított atyai gondoskodásán, melynek 
féuyes bizonyítéka az immár másfélszázezer forintra 
rugó nyugdíjalap, nincs az a hazafias, kulturális 
vagy jótékonysági cél, melyhez a pécsi takarék­
pénztár bőkezű áldozatkészséggel hozzájárulni ne 
sietett volna.

A részvényesek befizetéseik után kezdetben 
évekig semmi jövedelmet nem kaptak, s mégis 
alig, hogy némi osztalék fölött rendelkeztek, an­
nak jó részét máris köz- és jótékonycélokra for­
dították ; igy gyámolítottak 1853. évtől kezdve 
napjainkig mindig fokozottabb mértékben minden 
uemes és hazafias, kulturális és humanitárius in­
tézményt.

Az az intézet, mely közgazdasági fejlődé­
sünknek oly nélkülözhetten tényezőjévé küzdötte 
fel magát önerejéből ; a mely működése első fél­
százada alatt 137.000 forintot áldozott a luza és 
emberiség oltárára, méltán elvárhatja a nagykö­
zönségtől, hogy mindezek hálás elismerése mellett 
a legrokonszenvesebb figyelemmel kisérje áldásdus 
működését s ezen a napon vele együtt örvendez­
zen az elért eredmények fö lö tt.

A „Pécsi Figyelő"
Ajánlás.

A «töke lányt szeretem éu is.
Szeretem Tokaj lángborát,
Dalos, viragos kikeletnek 
Lombját, virágát, illatát.
Pacsirta dal, langy esti szellő,
Ibolya illat, napsugár . . .
Szép mind, de újabbról dalolni,
Költő urak, nem volna kár!
Hogy csalfa a lány szerelme,
Dalban minek elmondani V 
Hogy bóditó a rózsaillat,
8 a fUImile dal isteni,
Hogy andalít az est szellő :
Est mindenki jól tudja már.
Valami újabbról dalolni,
Költő urak, nem volna kár !
Hiss a szabad természet oly szép,
De mindenki jól ismeri 
8 arról dalolva, ócska kobzát 
Mégis ezer költő veri ;8  csak egyre dali, bár tudja ő is 
Hogy a dalt más megírta már . . .
Valami ajabbat dalolni,
Költő urak, nem votes kár !
Kinek szivét keserv emészti 
Mert elhagyta a szőke lány,
8 már nem vidul föl a tavasznak 
Lombján virágján, illatán :
Hogy dalba önti szive buját,
Vigaszt attól hiába vár 
Valami újabbat da lóim.
Költő urak, nem volna kar

K r ó n i k á s

Kadétbravur.
A „P*cki FigytJő* teleti tlrcája.

Tizet mutat a kávébát nagy bronzórája. A pa­
zarul világított rokoko teremoen szol a muzsika, a 
t azirt pincérek idegesen szaladgálnak a türelmetlen 
'*ndég*í* között; Sárika pedig aranyos ceruzájával 
babrálva, szemérmes pillantásokat vet tükrös trónjá­
rói a szomszédos márványasztalnál sherryzó tisztekre 

— "árika, a legszebb lány, — bunyorgat feléje 
a kopasz eskadronparaocsnok, — ő a leghercigebb 
madika a városban. Igyunk bruderkáim a Sárika 
egészségére !

A poharak összec-órrentek, a Sárika pedig ka­
cér mosolylyal köszönte meg a bókot, melyet meg is 
érdemeit. Ovális arcán bálvány pir ömlött el, fekete 
pillái alatt meg olyan tüzes szemek hamiskodtak, 
melyek a leghidegebb vért is felforralják. Formái 
testét beliotrop színű dudoros ruha födte ; keblén két 
szál rózsa illatozott ; elegáns otélia-frizurájában ars 
nvosott teknőefésü, nyakan pedig gyöngyös ék ra- 
gyogott.

A terem lassanként kiürült, csak a tisstek idő 
gáltak még. Libiuszky lovagnak. — a hatodik etkad- 
ron kommandunsunuk a születése napját ünoepelik, 
ki gavallér cimbora létére tudja ilyenkor a uoblesse- 
obhgel. Tele is volt az asztal itallal, szivarra).

— Hat te beléd mi Ütött Kopáry, — mondá a 
mellette ülő tiszthelyettes vállát meglegyitve, — hogy 
ma egész este alig hallottuk « hangodat t  Ej. ej
fiacskám, te innét valami cifra szoknyára gondozz, 
ugy e eltaláltam f

A soi any arcú, nyurga tiu *«»pkája ertiyójé: 
zem-re vagva fanyar nevetéssel feieit a kapitány 

iiak a »*gy fiavunnar« gyújtva, lomlu:) hátradőlt a 
bársonyos taros szék beu.

— Persze, hogy uugint valaki után bomlik ; 
— folytat a a lakú hadnagy. -  végig kuritálja a

kujon az egész várót leány-népét. Apropos, Kopáry 
miben it rejlik az a te csudáé erőd, melylyel minden 
leányt ej tudta bolonditani ?

— Csak biaelegj pajti a kölyöknek, — veié 
köabe tréfásan Ritiwald főhadnagy, — még utóbb 
annyira elbiaaa magát, hogy nem is elégszik meg a 
mi polgár-hülgyecskéinkkel, hanem valamelyik indue 
princnek a lánya után szalad majd. Pedig nem min­
dig papeajj ám kadétocekám . . . Még megéred, hogy 
aa ie fügét mutat a szemedbe, kit arra ee méltatná!, 
hogy ceak egy szót iz vesztegess rá.

A főhadnagy szavai után mindnyájok tekintete 
a piruló tiszthelyettesre esett, a ki poharát fölhajtva
dacosan féléé:

— Lehet ! . . .  De majd csak akkor, ha aa Atil­
lám nyakán sárga pertli helyett aranygallér fog ra­
gyogni. Szeretném azt a leányt látni, a ki, ha csak 
egy kicsit it, de belém ne esereesen.

— Akkorákat mondasz bubi, hogy még a leg­
vénebb obsitost is lepipálod vele, — mosolygott a 
kapitány — én ismerek egy leányt, a ki nagy vad 
lenne a te kié kaliberű puskád számára. Pedig azt
hinnéd róla, hogy . . .

— Kíváncsivá teszel öregem arra a lecsapolt 
vérQ eacre coeur-apácára ; szabad tudnom a novét ?

— Előbb fogadjunk t
— Not hát, — ka nem lesz kevés — tia üveg 

Dry ! . . .  Most aztán rukkolj elő annak a márvány- 
szűznek a nevével.

Libinszky lovag előbb a cigányok falé intve, 
vultmi zenr-bonáz lármáz operettét parancsolt, aatán
igy szólt a kadéthoz :

— Itt tud hát ez u kávéházi tündér, eat hódítsd
n-g, ha tuumi !

— HaLaha . . .  ! kacagott a kit Kopáry — ka- 
} ár. y ur kérlek, ne blamirotd magadat ilyen naiv- 
sutokkal. Egy vörösketU rőföslegény mondhat ilyen 
ít At, de . . . ugyan, ugyan kedves öregem ! Beszéljünk
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_ B̂ caben elterjedt hírek saerint 
Bánffy b. Tilsai csekélyebb kitüntetési, telin s tm - 
korona-reodet kspja ée easel — meneestetik. A kú­
riából intézendő jegyiék, abban a formában, amint 
as terTesTe volt, as újabb érteettléeek aaarint, asm 
fog elmenni. A subádéira párt ugyan követelni fogja 
a jegyiék elküldését, de megnyugodjak abba* is, 
ha es csak lényegtelen formában törtémaék mag. 
Hánffy állásának tarthatatlanságáról as éOMes politi­
kai körökben meg rúnák gyósódre és így a terre- 
aett kitüntetés is ouk ut céloiu, hogy Bánffy eltá- 
rolitáu minél simább formában történjék meg.

'hAnpolltlhal Javallatok  a  W -
A f3rendihál e hó 14 én (koddon) 

d. e. 11 órakor ülést tart, melynek napirendjére a 
vallás subád gyakorlatáról és a síidé recepcióról 
uóló törvényjavaslatok tárgyaláu van kitüsve. As 
ütkösés a kormány s a főrendi el leniék költ esuttal 
annál hevesebb less, mert a kon trove ran a javaslat 
tartalmára vonatkoaó elvi ellentéteken felül esuttal 
kiterjed arra ai alkotmányjogi kérdésre is, ismer-e 
mai közjogunk egyáltalán konklusum diétáiét.

* ▲ p é u i g y i  h e l/M t A mait péntek 
óta fölmerült ssensációs események teljesen elvonják 
a politikai és gasdasági körök figyelmét a magyar 
állam péasügyi helyűiétől, mely pedig egyre komo 
lyabb alakot ölt s a legnagyobb aggodalmakat kelt

A pénstári késsietek könnyüvérü, egéss csönd­
ben történt elköltése, továbbá a legújabb kimutatások 
as állampónstári bevételek és kiadások alakulatáról 
a mostani politikai rendiser lelkiiimeretlenségét s 
kártékony hatásait egéss ridegségükben visssatükrö- 
sik. Egéss meglepetve értesült a kösvélemény, hogy 
a pénstári késeietekből csaknem ssás millió forint 
köttetett el, ha nem is törvénytelenül, de nagyrészt 
mindenesetre az orsság és a törvényhosás megkérde­
zése nélkül. Es a Wekerle féle hires gazdálkodás s 
a sokat magasstalt költségvetési többletek titka. 
Tényleg ssemfényvesstés, ámítás az egéss. Játékot 
üstek a számokkal, játékot Ustek a nemest bizalmá­
val. A deficit lényegileg csak a papíron, vagy csak 
pillanatnyilag volt eltüntetve. Most újra itt van, mert 
a késsietek elköltvék, az állampénztári kimutatások 
pedig oly kedvezőtlenek, hogy komolyan gondolni 
sem lehet arra, hogy a magyar államháztartás egyen­
súlya továbbra is biztosíttassák. A húsz év óta ural­
kodó rendszer nemcuk politikailag, hanem pénz- 
Ugyileg is teljesen lejárta tehát magát. Itt is, amott 

Csak korrtipotőt, Sfeédelgéat, erkölcsi és pénzügyi 
deficitet hagy vissu gyászos emlékül a szegény 
magyar nemsetnek.

Erreth János orsz. képviselő beszéde a 
pécsi pályaudvar ügyében.

(Elmoodatott a képvitelóháx májú* l'Mki Ütá«4b*u.)

Tegnapi távirati közleményünk kiegészítéséül 
közöljük városunk képviselőjének beszédét ssószerinti 
szövegében, a mint következik :

T. ház! Engedje meg, hogy ezen szakasz tár­
gyalásánál szives figyelmét egy látszólag helyi érdekű 
kérdésre, és pedig ismételve irányítsam, mely kérdés

mégis tekintettel Pécs város kulturális és kereske­
delmi, ipar és ssőiőeseti jelentőségére, de tekintettel 
annak Horvátorsaággali kösvetlen szomszédságánál 
fogva magyar ssempontbóli fontosságára is, méltán 
általános jellegűnek minősül.

A javaslat indokoláu uerint a 2 . §. b) pont­
jában kárt 9 ,000.000 frtot u  ipar és kereskedelem 
finjlődóee okoata vasúti forgalsu emelkedés tesai szűk- 
cégessé. Kése céggel megssavasom esen össseget annál
is inkább, mert úgy vagyok meggyőződve, hogy a 
pénzügyi helyűt engedte kereten belül kösgudasá 
gunk követelményei minél teljesebb kielégítésére kell 
törekednünk. E rémben összes törekvéseinknek tehát 
oda kall irányulniok, hogy vasutaink olykép rendes- 
teeeenek be és szereltessenek fel, bogy auk a támasz­
tott igényeknek minél teljesebb mérvben megfelelni 
képesek is legyenek. S ha e részben u  állam anyagi 
ereje u  ösases követelmények teljes kielégítését az 
egész vonalon meg nem engedi, a sorrendre nézve 
döntő kell hogy legyen, hol nagyobb a beruházás 
ssükségessége, s mely hely az, mely a magyar nem- 
leti eszme megssilárditására és terjesztésére több 
hivatottsággal, az ut környékező magyarellenes irány­
útok sikeres legyőzésére az államtól támaszt köve­
telni nagyobb jogosultsággal bir, és est elnyerve, 
elég erővel rendelkezik ée elég akarattal bir hogy 
ebbeli hivatását be is töltse.

Pécs város a magyarság egyik végvárát képezi 
s mint ilyen, kulturmiaszióva! bír a magyarnyelv és 
államessme terjesztésére (úgy van ! balfelől), megssi­
lárditására, bir elég akaraterővel is, de esen hivatott 
ságának csak úgy és csak akkor felelhet meg, hogyha 
mesterségesen el nem vonatnak tőle u  eszközök a 
benne rejlő erők kifejthetésére, ha az állam ellenében 
kiaknázási politikát nem űz, az ott létesítendő allam- 
intésmények megalkotását nem az erejét felülmúló 
anyagi áldozatok meghozatalától teszi függővé, hanem 
fejlődó iparát, fejlődő kereskedelmét jóaksratu támo 
gztásbsn részesíti, neki erre a kívánatos, a jog Ó9 
igazság szerint méltán igényelhető eszközöket meg is 
adja. (Ügy van ! balfelől.)

Az 1894. évi költségvetés tárgyalásánál 1893. 
évi november 28-án bátor voltam a volt kereskedelmi 
miniszter ur figyelmét a budspest Villány bródi vonal 
egyes — elismerem időközben részben orvosolt — 
hiányaira, de különösen a pécsi pályaudvar hiányos­
ságaira felhívni, a melyek évek óta forognak fenn és 
évről-évre a forgalom rohamos fejlődési mérvéhez 
képest inkább és inkább érezhetőkké, az ipart és 
kereskedelmet bénitókká váltak és válnak.

A volt miniszter ur hangoztatásával annak, hogy 
zz ottani bajokról tudomása van, de hogy a mizériák 
oly hosszú sorosata forog fenn napirenden, mint a 
mennyit én előterjesztettem felszólalásomban, — erről 
csak esen felszólalásomból nyert értesülést, — vá 
laszkép kijelentette, hogy az e részbeni előmunkála 
tok folyamatban vannak és bár nem Ígérheti, misze 
rint ezek orvoslását már az 1894-iki költségvetés 
keretében eszközölni képes ieend-e, törekedni fog, 
hogy a pályaudvar kérdése mielőbb megoldassák.

Megnyugvással fogadtam én , megnyugvással 
vette Pécs város és Baranyamegye érdekelt közön 
sége a volt miniszter ur ezen válászát.

Azóta lefolyt 1 és fél év, de a pályaudvarra 
vonatkozólag akkoron nehézményezett, valójában nyo-

inkább a legutóbbi futtatásokról. Nem tudjátok, hány 
ló törött le? Úgy hallom Kaltnáncsy is nyargalt . . .

— Csak maradjunk a fogadásnál kölyök — 
mondá a poharakba töltögetve a kapitány. — Hiába 
is nevetsz , tudod-e, hogy milyen sokan szeleskedték 
már ezt a pillangót körül ! De nutzt nix !

— Annál jobb ; de talán nem is gentlemanlike 
dolog ilyen sikerre fogadni . . .  ? Mindegy, tíz üveg 
pezsgőt ide, a ki vesztes, az fizeti. Hahahs, sajnállak 
szegény Libinszky. Célt érek, még pedig gyors ga­
loppban.

A leány a hangos muzsika miatt egy szót sem 
érthetett a tisztek társalgásából. Annál inkább meg­
lepte hát, mikor a pityókos kadét kardcsörtetve hozzá 
ment s egy pezsgés poharat téve elébe, igy szólitá meg :

— Igyál Sári !
— Ej de jól kezdi, — mondá az durcásan, 

helyéről felkelve, -  honnan veszi a jogot, hogy en­
gem sértegessen !

— Lári-fári, soh’se affektálj szentem, hanem 
igyál inkább. Idd meg a felit, a többit meg én hör 
pintem le, aztán puszi pajtások lessünk. Ka !

— Hagyjon! — pattant vissza Sárika Ne esi 
náljon a tiszthelyettes ur erővel botrányt !

— Jaj de kényes vagy aranyos csibém ! Ne 
félj, majd rászoktatlak én a kommandóra ; lásd, a 
paripa is nyerít eleinte, ha sarkaotyuzzák. De ne 
bomolj ilyen soká, mert megmelegszik ex a lőre !

A leány nehány percig hol a tisztekre, hol meg 
az előtte vigyorgó kadétra bámult ; után remegő 
jobbjával a pohár után kapott, hogy azt a tisztbe 
lyettes fejéhez vágja. Mikor ez meglátta a pezsgőt a 
Sárika kezében, nevetve tapsolt :

— Bravó Sári, snájdig kis teremtés vagy. Ettől 
a pillanattól fogva a pajtásod vagyok és szavamra 
mondom : nem fogod megbánni. Igyál a szerelmünkre !

— Iszom, de a . . . a . . . vesztedre ! suttogó 
amaz és a gyöngyösó italt az utolsó cseppig megitta. 
Mikor az üres poharat a tiszthelyettesnek átnyújtotta, 
ez a leány ujjait megcsókolva, visszatámolygott cím 
bóráihoz.

— Az első attak sikerült, — mondá sarkan­
tyúit összeütve — kapitány urnák alássan jelentem: 
az ellenség kapitulált. A vad a puska előtt áll, csak 
le kell puffantam. Éljen a szerelem !

— Langszám kis Napoleon, — nevették a tiss 
tek, — korán ne fuvass győzelmet !

— Bízzátok reám gyerekek, — mondta a ka 
dét hetykén, — csak érteni keli a módját. Ti hold- 
sugárról, meg cukros vízről nyafogtatok neki a helyett, 
hogy csókkal, meg pezsgővel kínáltátok volna. Gyere 
Sári, — kiáltott a lány felé, — ülj ide az ölembe !

Sárika bánatosan mosolygott a durva megszó­
lításra, aztán a kompánia legnagyobb bámulatára 
lesütött szemekkel asztalukhoz ment, mire a kadét 
hirtelen egy karosszékbe vonva, hevesen megcsókolta.

— Vivát Kopáry, — tapsolt a kapitány.
— Hoch ! — kiáltották a tisztek mind
A cigányok aztán valami indulóra zenditettek ; 

* tisztek pedig Irjvuális ékeket pattogtatva, kocin 
tottak a kadét térdein hintáié leány nyal.

** *

Kopáry kadét ez esete után minden szabad 
idejét a kávéházban töltötte Olyan epedve nézegetett 
Sárikára, mint fanatikus spanyol barát a csudatevó |

moruságos állapotok — a melyek ismétlésével a t. 
ház figyelmét fárasztani nem szándékozom — orvo 
solva még máig sincsenek s ha a mai és a másfél 
év előtti állapotot összehasonlítom, sajnos, csak azt 
konstatálhatom, hogy a helyset ma még rosszabb, 
mert míg a forgalom tetemesen növekedett s a ki­
elégítésre várókövetelmények is szaporodnak addig a pá­
lyaudvar egész berendezésében, egéss félsz erelésében 
csak olyan, aint volt másfél év előtt.

EUsmerem t. ház, hogy a volt miniszter ur az 
előmunkálatokat folyamatba tette, vizsgálatot is osz- 
közöltetett, s ennek folyományaként múlt évi junius 
3 án 3380fi ss. a. Pécs város közönségéhez egy lei­
ratot intézett, melyben kijelenti, hogy a kérdést ta­
nulmány tárgyává tévén, arról győződött meg, hogy 
a szóban levő állomás viszonyai a mai forgalmi kö­
vetelményeket tényleg ki nem elégíthetik és azon 
okból az ott uralgó s a város közönsége által is pa­
naszolt bajokon úgy a vasúti intézet, mint a város 
közönsége érdekében mulhatlanul segíteni kell ; • 
ennek kapcsán a kösigugatási bejárás határidejéül 
junius 11 ik napját tűzte ki.

Ha volt miniszter ur leiratábao, csak 
erre szorítkozott s az általa is múlhatatlanul szűk 
ségesnek elismert intézkedéseket foganatba is vette 
volna, csak elismeréssel adóshatnék neki Pécs városa, 
mert orvoslást nyert volna az iparát és kere skedsl 
mét oly mélyen sújtó, éveken át panaszolt ba)a.

De a volt miniszter ur ehhez azon kívánalmat 
fűzte, mintha a kérdés megoldását már a priori csak 
megnehezíteni szándékozott volna, hogy a város sze­
rezze meg az államnak a magánfél tulajdonát képező 
általa kijelölt területet.

A közigazgatási bejárás is megtörtént s ennek 
alapján rövid idő alatt a város újabban felterjesztést 
intézett a volt miniszter úrhoz, s sürgette a kérdés 
mielőbbi megoldását. Ezen felterjesztésében kijelen­
tette a város, hogy a telek megszerzésére irányuló 
kívánalomnak, tekintettel vagyoni helyzetére, meg nem 
felelhet ; kész azonban az államnak átengedni azon 
területeket, a melyek a város tulajdonát képezik s a 
pályaudvar kibővítéséhez szükségesek, valamint késs 
a volt miniszter ur leiratában hangoztatott egyéb kí­
vánalmak, így a hozzá vezető utak létesítésére ée jó 
karba helyezésére.

Az előmunkálatok stádiumában maradt ezen ügy 
továbbra is. nem kutatom ennek okát, de konstatál­
hatom, hogy ezen függőben tartás 1893. évi november 
23 án adott képviselőházi válaszával össshangzásban 
nincs.

Függőben van megoldatlanul ezen ügy ina is, 
bár ismételten intézett felterjesztést Pécs város a volt 
s a jelenlegi igen t. miniszter úrhoz, sürgette a kér­
dés mielőbbi megoldását, igazolta szükségességét an­
nak is, hogy a pályaudvarnak a jelenlegi helyén 
való kibővítésén felül, tekintettel a város nagy kiter­
jedtségére, a város keleti részén, a budai külváros­
ban, zz ott levő nagy gyári és kereskedelmi tele­
pekre való tekintettel egy személy fel- és leszálló — 
áru fel és leadási állomás is létesittessék.

Mennyire haladtak az előmunkálatok, nem tu 
dóm, tekintettel mégis arra, hogy a helyzet napról- 
napra rosszabbodik, az ipar és kereskedelem fejlő­
dését gátolja s az orvoslás égetővé válik :

Megkérem az igen t. kereskedelmi miniszter 
urat, miszerint a pécsi pályaudvar és mellékállomás

mór-madonnára. Bajtársai nem győzték bámulni s 
szeleburdi gyerek e szokatlan viseletét. Végre s 
Libinszkynek kellett közbelépni :

— Okosan tennéd fiacskám, ha fölhagynál már 
a komédiával. Mindenféle sport megárt, ha a túl - 
ság!g viszszük.

— Sport . . .  V feleié az elmélázva, — bár az 
lenne ! . . .  Hallottál valamit arról a szegény emberről, 
— gondolom Tantalusznak hívták a vén gimptit, — 
a kit az istenek örökös éhségre kárhoztattak? Annak 
is a feje fölött csüngtek a legszebb gyümölcsök és 
még sem haraphatott belőlük. Es a lány is ingerke- 
dik velem. Nem bírom ki sokáig, hidd el kapi­
tány ur !

Két hét múlva nagy gyakorlatra kellett ki­
vonulni. A hajnali trombita szóra minden ember ki­
rukkolt, csak a kadét hiányzott a glédából.

— Tauzend donnerwetter. ismét lumpolt M 
éjjel ; — mérgelődött a kapitány, örökké a körül 
a . . .  a . . .  izé körül ólálkodik. Zu dumm ! Még ma 
jelentést teszek az ezredhez, hogy helyezzék át más­
hova garmzonba ezt a trotli kölyket. Mert ha valami 
ostobaságot talál elkövetni, az anyjával nekem 
gyűlik meg miatta a bajom.

Mire dél tájban a gyakorlatról hazajöttek > 
huszárok, már az egész városban elterjedt a híre, 
hogy a kis kadétot szobájában hal va találta a le
génye. Egy ezüstös nyelű bosnyáktőr volt a ««ivébe 
bökve A tör pengéjén a markolat al att valami női 
arckép títtyegett, melyre imitt amott vastagon ráta­
padt a sebbel serkedezó feketén aludt vér. Az arc 
kép Sárikáé volt. Sárika megboszulta m agát . .

B é r c y Károly.

I
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kérdését mielőbb as előadottak értelmében megol­
datni • a pénztári késietekből sürgősen létesittetni 
méltóztassék. ^Helyeslés balfelől.)

A tótéit egyébként elfogadom. (Helyeslő* a 
baloldalon.)

H í r e k .Pács, 1995. mája* b5 11.
— (Dmlámukj Nándor dr.) megy. püspök 

hétfő éta nádaedi birtokán idősík. A ptlspők kinézése, 
kedélybangulata nem rossz, csak a lépcsőjirás esik 
nehesére. a miért is úgy osztották be a háztartás 
elrendezését, bogy a püspöknek egyáltalán ne kelljen 
az,emeletre fölmennie. Pünkösdig fogja eltölteni az 
időt a püspök a gyönyörű fekvésű, egészséges leve 
gójü Nadasdon, mikor aztán bejön Pécsre, átveszi az 
ügyek vezetését és a pünkösdi ünnepeken misézni is 
szándékozik a székesegyházban.

— (A i  Iocsédjr-Jubileum végrehajtó  
bisottlága) ma délután látogatott ülést tartott a 
városháza közgyűlési termében, s megállapitottta a 
jubiláns igazgató tanár tanítványai áltál alapitandó 
ösztöndíj alapitó oklevelének szövegét. A bizottság 
pénztárosának jelentése szerint az ösztöndíj alapra s 
a felmerülendő költségekre a mai napig 248-an, ősz 
szesen 1493 frtot adományoztak. Figyelmeztetjük a 
volt tanítványok közül azokat, kik tán feledékenység 
bői eddig a nemes célra szánt adományaikat még 
nem szolgáltatták be, azokat minél előbb Bencze  
Sándor úrhoz, Pécs szab. kir. város főpénztároaá 
hoz eljuttatni szíveskedjenek. — Szóba került Dr. 
V á r a d y Ferenc budapesti tanár által a jubileum 
alkalmára irt Óda els.-.avalásának a programmba való 
felvétele is A főgymn. tanári kar egyik tagjának 
ez irányban tett felvilágosítása alapján a végrehajtó 
bizottság elhatározta, hogy felkéri Várady Antalt az 
ódának a jubileumi ünnepségen való elszavalására. 
A bizottság a programm végleges megáilapitása 
céljából különben még egy ülést fog tartani folyó
hó 27-ke előtt.

— i A  nőegylet nyári mulatsága,) mely 
junius 9 én tartatik meg a Scholts-féle uj sörgyári 
telepen és a vele kapcsolatos úgynevezett „Abbázia** 
kerti helyiségben, nagyobb szabású, monstre mulat­
ságnak ígérkezik, és előre is biztosra veszszük a jó 
sikert. Az ünnepély délután 3 órakor veszi kezdetét. 
Közre fognak működni: Farkas Sándor teljes nép 
zenekara és a 44. gyalogezred zenekara. Az ételeket 
és italokat, fagylaltot, kávét az egyesület fogja ki­
szolgáltatni mérsékelten megszabott árakon ; azonban 
nem készpénzért, hanem bárcák ellenében, melyek 
az ünnepély színhelyén lesznek készpénzért beszerez 
hetők. A látványosságoknak és szórakoztató mulatsá 
goknak egész raja kínálkozik. Less a többi közt 
léggömb-föleresztés, zóna-fényképészet, amerikai pósta, 
panorámák stb. Az est beálltával a villamos iv- és 
izzólámpák, valamint tarkabarka lampionok ezrei 
fognak kigyuladni, és a nagy fényt a közbe közbe 
meggyujtott görögtüz- és magnézium fáklyák fénye 
fogja impozánssá tenni. A tánc esti 7-kor veszi kéz 
detét, mely célra a nagy sörcsarnok megfelelően át- 
alakittatik. Belépő jegyek ára : személyjegy 1 korona, 
családjegy 3 személy részére 2 korona, 4 és több 
személy részére 3 korona. Jegyek előre válthatók özv. 
Tausz Vilmosné dohánytőssdéjében, Walentin könyv- 
kereskedésében és Sperl Vilmos füszerüzletében. A 
kalendárium erre a napra jó időt jósol. Fel tehát 
Abbáziába !

( M erénylet a termőmet ellen. )
8 s o n t a g József báoyatelepi bányász feleségénél, 
szül. Hambuch Máriánál alig található gonoszabb nő 
hetedhét vármegyében. Nem régiben lopás miatt, majd 
meg csalás és okirathamisitás miatt ette a rabkenye­
ret ; most meg a magzatát hajtotta el egy hitvány 
hajtüvel. Kilenc havi börtönbüntetést szabott reá a 
kir. tábla.

— (UJ lakóiul érdem sorosat ) A köz- 
oktatásügyi miniszter erre a tanévre meglepetésben 
részesíti a rosszul tanuló polgári, kereskedelemi és 
népiskolai tanulókat. A közelmúltban ugyanis a azé 
rény 4 es szám jelezte az értesítőkben a bukást s 
most ugyanezt a tisztelt múltból visszahívott púpos
6-ös numerus fogja betölteni, mig a derék 4 est 
visszahelyezték régi jogkörébe elégséges érdemsoro 
aatnak. E szerint az említett iskolákban már ebben 
a tanévben a következő lesz a klaszifikáció : Kitűnő 
( i \  jeles (2), jó (3), elégséges (4), és elégtelen (6 ); 
az erkölcsi magaviseletre: dicséretes (1), jó (2), tűr­
hető (3), szabálytalan (4) és rossz (5> ; a szorgalomra ; 
kitartó (_1), kellő (2), változó (3) hanyatló (4)

_  ̂Biciklin ő  honvédtlaatek ) A közös
hadsereg példájára most a honvédségnél is próbákat 
tesznek a biciklivel. Erre enged következtetni a 19 
honvéd gyalogezred parancsnokságának átirata Becs 
város polgármesteréhez, mely szerint a tartalékos 
honvédtisztek, kiknek saját biciklijük van, az előirt 
fegyvergyakorlati időt biciklin szolgálhatják le és

ily módon a bicikli koptatásáért 20 frt díjban része 
sülnek.

— (Adakonás.) A havi hegyi kőkeresatre
újabban adakostak : Cserta Antal vendéglős 2 frt, 
Herker Jakab 2 frt 50 kr. H. A. B. 2 frt.

— (OusdueAsi á llap o t ) 8segzáráról írja 
tudósítónk a következőket : Most már határozott vé­
leményt lehet mondani a beállott kedvező időjárás 
folytán vetéseinkről. — A napokig tartott eaóiéa a 
saigoru tél álul megviselt vetéseket is helyre hosU, 
a mit különöaen elősegítettek az eső után beállott 
ssép verőfényes napok. — Aa össaea gabonavetések 
általában szép reménynyel kecsegtetnek. A Ulajviz 
a Dana és Sárvis mentén nagy területeket borított 
el s eseket a földeket egyelőre nem lehetett használni. 
A kapás növényeket kedvesé időben vetették el, a 
burgonya sok helyen már saépeo zöldéi, a tengeri 
asonban még osak ezután bel ki. Úgy Ssegsárdon, 
aunt a többi tolnavármagyei szőlőtermelő községek 
ben is nagyban folyik a kipusatult szőlők újra ala­
kítása. A ki csak teheti, amerikai ssőlőfajokat ültet, 
s ezeket ojtatja be ; de sok szegény gazda ismét 
európai veassóvel telepiti be kipusatult ssőiőjét, a mi 
kárba veszett munka, mert biztosra lehet venni, hogy 
a tilloxera által ellepett talajban ismét kipusstul az 
uj szőlő.

— iAUgem elns W ang.) Egyre másra rö
pülnek el Magyarországról a kétfejű sasok, nyakra- 
főre tűnnek el mindenünnen az ékes éa hangsatos 
német felírások a nyilvános helyekről, de mi pécsiek 
e tekintetben is a maradiakhoz, a régi vaskalapos 
konzervatívokhoz tartozunk, vagy legalább is — mi- 
niszterelnökiesen fejezve ki magunkat, — a konser- 
vatismua látszatának a látszatát lehetne ránk fogni. 
A piacon, köivetien a vén városház épülete előtt 
roskadozik heti vásárok alkalmával egy özönvíz előtti 
időkben készült mérő szerssám, melyen hogy min 
denki tisztában legyen a rozoga vaszak céljával, a 
következő ékes felírás díszeleg: „Aitgememe Vaag, 
auf welchem stb “ Csak még éppen egy rezes csákós 
fehér azijjas cseh ssandár hiányaik mellőle s hü ké 
pét láthatnék annak a szép korszaknak, melyben a 
lapos sarkú német czipellő kerregett nagy büaskén 
Magyarországon. Ez a német felirat pedig annál jog­
talanabbá okvetleokedik aton a szegény mérlegen, 
mert tudvelevőleg ez a vén jóaaág „hivatalos, * a hi­
vatalos nyelv pedig Magyaroraságon ez időszeriot 
talán mégis csak a magyar nyelv. Vagy vetesse le 
tehát a tanács ezt a sváb czikornyat arról a bizonyos 
mérő szerszámról, vagy pedig küldje el a bécsi 
Hofmuieumba ; ott .legalább senki se botránkosik 
meg rajta.

— (Tolvaj iso lga  I Vác zi Ferenc házi 
szolga ugyancsak szükiben lehetett az aprópénznek, 
hogy még arra a négy piculára is rászorult, ami a 
Pallér Elemér szentlőrinczi segédtanító eraaényében 
vonult meg csöndesen Váczit két és fél havi fegy- 
házra ítélték.

— (A  him pókot dlnruiata.) A kontinens 
legjobban értesült lapjából, a híreket valódi amerikai 
villamsebeséggel világnak kürtölő Arizona Kikkerból 
veaaaaük a következő szenzációs újdonságot Mr. 
Julián Steárd erényekben túltengő himnemü lény és 
ósdiurnista, Klevelandban ki meg az Egyesült Álla­
mok egyesülése előtti időben körmölgette már a 
dicső lordok házából leérkező bitiek kópiáit s ennek 
következtében ma már annyira elkoptak körmei, 
hogy a könyökével kénytelen másolni, most bele- 
bolondult egy ifjú hölgy nemű észlénybe, ki a Kleve 
landtól félórányira fekvő egyik farmon virágaik a 
szép természet legnagyobb gyönyörűségére. Mr. 
Steard naponként meglépte a farmig vezető poros 
országutat, csakhogy minéltöbbssör szemtUl-asembe 
láthassa és tisztelhesse a farm szép liljomát. de as 
tán utoljára a sok gyaloglástól valósággal meghim- 
pókosodtak a lábai. E fölötti keserűségében egy 
pneumatikus saffetyt vásárolt, természetesen havi 
részlettagadásra, de a fényes vasparipa kerekei ia 
himpókot kaptak az örököt használat miatt. Most 
mint halljuk Mr. Steárd a magyarországi pécsi 
omnibuszok egyikét, mint legjobb és leggyorsabb 
közlekedési eszközt fö ĵa igénybe venni szive hölgyé 
nek meglátogatására. — Mi ezt a szenzációs hirt 
természetesen fentartással közöljük s minden felelő 
séget a Kikkerre hárítunk.

— (A  H l .  o ru ágo s  gasd ak o n grem as)
szervező bizottsága gondoskodott arról, hogy a vi­
dékről nagy számban felránduló tagok a ssékestővá 
ros színházait és egyéb saórakosási helyeit könnyen 
meglátogathassák. A színházak és egyéb mulatóhelyek 
igazgatóágaival olyan megállapodásokra jutott, hogy 
azok nagyobb számú jegyet bocsátanak a azervezó 
bizottság rendelkezésére, úgy hogy azokat a kon 
gresszusi tagok a kongresszus irodájába besserezhetik.

— (Majális ) A szent-lőrinci iparos ifjúság f. 
hó 19 én (vasárnap) a község erdejében tánccal és 
tűzijátékkal egybekötött majálist rendez. Belépti díj 
személyenkint 60 kr , családjegy 1 frt. Kezdete d.

| ti. 2 órakor.

--  (V aras k ak as ) P a u l o  v i t »  A d á s i  da
hü élete párja, bodolyai lakosok, isten félő aasaréda- 
eok mig a gyülekesetben jártak, Bonn hagyott gyer­
mekeik gyujtéedit játszottak, s minők as T e tt a vége, 
hogy nemcsak a Paulovita pár kása, da a két esőm- 
ssédjáé iz porig leégett. Különös a dologban, bogy 
amint a nazarénuaok a ze n t gyülokeaoto mogtodta a 
veszedelmet, azonnal valamennyien a helyesinén ter­
mettek, de csak hiteorsoenknak segítettak, — perese 
későn. Bistoeitva egyik sem volt.

— (Earséik  őr ség») Nem épes utolsó a 
mai jnbileumos világban, midőn már as ötödik év- 
fordalét ia megeaekták ünnepelni, as a jubileum, a 
mit a Zsolnay-gyári telep tüooltóoágo a holnapi nap 
folyamán tart meg. Kkksr lass ugyanis magtartva 
as oaeredik őrség, a minek némi ünnepien
akarván adni, a gyári tűzoltóság meghívta a pécsi 
táreagynstlet paranezaokeágát egy kis barátságéi
poharasáéra. Ez alkalommal aj obiláló egy szülét régi 
működő tagjai különféle emléktárgyakat áe pénzbeli 
jutalmakat kapnak.

Művészet, irodalom.
Verne G yala  Bsnnee m sik á lan k  egye­

dül jogosított képes magyar kiadásából a 8— 10. fü­
zetet küldte be a Frankíin-Táraulat. A hárem füzet 
a „Rejtelmes sziget** végét kösli Sséaa Károly é* as 
„Utazást a holdba*' Gaál Mózes aj fordításában z 
rendkívül gazdagon van illusztrálva. As eredeti dias- 
kiadások 102 mttvóasi fametszete m a g y a r  ásza beaoük
a regényes és megkapó eaemónyek sorát. Ez uj ol­
csó kiadás egy egy füzetének ára 20 kr. bármely 
hazai könyvkereskedésben Elófisethetni a vállalatra 
1 frtjáyal 5 füzetre akár a Franklin Társulatnál, 
akár a könyvárusoknál.

T Á V I R A T O K .
— Bánffy b. nem k tp  éráét. (A

„Pécsi F igye lő  * eredeti táv ira ta .) A  „N e u e  Freie 
Presse*4 mai esti lapja szerint Bánffy b. nem fog 
sem magasabb, sem kisebb kaliberű rendjelet kapni.

— Lenni vagy  nem lenni. (A  „P é ­
csi F igyelő*4 eredeti táv ira ta .) Ma délután ültek 
össze a magyar korm ány tagjai m inisztertanácsra 
a m iniszterelnöki palotában. Ennek határozatával 
utazik föl meg ma este Bánffy b. Becsbe, a hol 
a holnapi nap eldől a válság sorsa.

A  k irá ly i cm Iád jövedelm i 
adója. (A  „Pécsi F igyelő*4 eredeti távirata.) A  
bécsi Reichsrathban egyik  képviselő indítványozta, 
hogy a k irá ly  és a k irá ly i család tagjai kereseti 
adót fizessennek. Plener m iniszter ellenző beszéde 
után a javaslatot e lvete ttek.

— A  bécsi „Vaterland" dühön­
gése. (A  „Pécsi F igye lő “  eredeti távira ta .) A
„ Valériáiul** mai esti lapja megtámadja a szabad­
elvű pártot, a mely á llító la g  a kiegyezés alapján 
á ll, de ha bajban van, m ind ig  a Kossuth-pártta l 
ijeszt. A magyar lapok véleményét szemtelenség­
nek mondja. Bánffyn&k nem is volna szabad a 
k irá ly  színe elé lépni.

— A  saerb korm ány marad. (A
„Pécsi F igye lő* eredeti tá v ira ta )  N a tá lia  meg­
kérte fiát, Sándor szerb k irá ly t ,  hogy a korm ány­
változás ne most menjen végbe, nehogy ezt a 
belpolitikába való beavatkozásnak magyarázzák.

— Leesnek khinai állam papírok.
(A „Pécsi F ig ye lő " eredeti tá v ira ta .) K h ina  180 
m illió  font sterlinget vesz fö l egy angol bankár­
csoporttó l, a melyből k ifize ti Japánnak a h ad i­
sarcot. kerek 110 m illió t fontokban.

Gabona-árak.Hivatalodul feljegyeztettek Pécö etab . kir. váró* 1*95. 4*1 májút I I .  napján tartott bati*á*árán .
Ai árak netanaixsáakéat ixáalttataak.Huta 6 5 0 —8 70; k á t-jere* 6.20—6.30 ; rost 6.10—d. 10 árpa 6 50—7 ; zab 6 60—6 .7 0; bükköny — . — — ; kukoncza 7— 7 2 0 ; e*áná 8 .— .150; izm  o m  1.50. —< * n a I a t : közáp mintegy 24 » gabona-kocsi toll apiacion.

Lap tulajd on o* 
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Csak 2 előadás !0

V M in u tp , m ájú» hó 12-én a H attyú
taromban nagy

papagály- és kakadu-előadás.
Legnagyobb idoniitási újdonság.

Dé lután 4 órakor előadás tanulók
számára.

Este 8 órakor disz-előadás.
J e g y e k  vá ltha tók péntekig T e legd i Á rm in  

p a p irkereskedésében a H attyú  épületben; szomba­
ton d. e. 10 -tó l d. u. 2 óráig és vasárnap d. e. 
10 órától az előadás megkezdéséig a H attyú  pénz­
táránál.

I f e ly á m k  n d é lu tá n i e lő a d á s h o z : I .  hely 
1 ír t .  I I .  hely 60  kr, I I I .  hely 40  k r, á llóhely

30 kr. T anu lók  szelvények m ellett ennek csak 
felet fizetik.

H e ly á ra k  az e * t i  d ísz  e lő a d á sh o z  : I. hely 
1 fr t,  H . hely 8 0  k r , IH .  hely 60 k r, á llóhe ly 40  kr.

A dárdai kir járásbíróság mint telekkönyvi 
hatóság közhírré teszi, bogy Hadira Stevó dár 
dm lakos végrehajtatónak. Soot Bálindné szül. Balogh 
Zsófia hg.-szőllősi lakos végrehajtant szenvedő elleni 
132 frt 50 kr. tőkekövetelés és járulékai iránti 
végrehajtási ügyében a dardai kir. járáabiróaag terű 
létén levő, Hg.SsóIlős községben fekvő a bg szőllősi 
53. tlkvben felvett 68. b/ hasas. 74. as. bás ée belső 
• égre at árveréat 455 frtbtD eaennel megállapított ki 
kiállási árban elrendelte, és bogy a fentebb meg­
jelölt ingatlanok as 1891 éri Junlms hé 6. nap 
Ján d. e. 10 órakor Ha.-Ssóllós község 
bon a JegysAi irodában megtartandó nyilvá­
nos árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is 
eladatni fognak.

Árveretni asándékosók tartósnak as ingatlanok 
bectáránnk l0#/# át, vagyis 45 forint 50 krajcárt 
kéaapénaben, vagy as 188!. 60 t.-ca. 42 § ában jelsett 
árfolyammal számított és az 1881. évi november 
l én 3333. ss a. kelt igaaaágügym. rendelet 8. £-ában 
kijelölt óvadékképes értékpapírban a Kiküldött kezéhea 
letenni avagy as 1881. L X . t.-ca. 170 § a értel­
mében a bánatpénznek a bíróságnál előleget elhelyezé­
séről kiállított azabályaserü elismervényt átszolgáltatni.

Dárdán, a kir. jbiróság mint tlkvi hatóságnál 
1895. évi február hó 17. napján.

Muurer Frigyesk ir .  a l j á i  á * h i r ó

az

uj sörgyárban.
Csapolás minden

kedden és csütörtökön.
Ezenkívül folyton fritton csapóira kapható *

legpompásabb

S p o r t ér.
556.581. bz.

Vadász fegyverek, kópék, 
könyvek, úri öltönyök stb.

olcsó árou eladatnak
Pécsett, Tités-utcsa, Horváth telepen

tkvi 1895.Árverési hirdetmény.
%

Alulirt bírósági végrehajtó as 1881. évi LX. 
t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, 
hogy a pécsi kir. járásbíróság 1894. évi 26755! 
ssámu végzése következtében Dr. Krausz Jenő ü̂ y 
véd által képviselt Engel Adolf és fiai javára Schle- 
singer József és Propper Mór ellen 225 frt s jár. 
erejéig foganatosított biztosítási végrehajtás utján 
lefoglalt ée 1812 frtra becaült gőzkemence, pék­
mesterséghez tartozó felszerelések, kocsik üzleti­
felszerelések, tüzmentes pénzszekrény, asztalok, nsé 
kék, tizedes mérleg ntbből álló ingóságok nyilvános 
árverésen eladstnak

Mely árveréauek a pécsi kir. jbiróság 6446 és 
8502 1895. számú végzése folytán 208 frt 33 kr. 
tőkekövetelés, ennek és pedig 112 frt 50 kr után 
1894. aug. 1 -töl 79 frt 17 kr után 1894 novetub. 
1-től és 16 frt 60 kr. után 1894. novemb. hó. 16. 
napjától járó 6°/# kamatai és pedig összesen 65 frt 
10 krban birólag már megállapított költségek ere­
jéig Pécsett Siklósi utcsa 44. ss. *• leendő 
eszközlésére 1805. évi május hó 25. napjának  
délutáni V,2 Órája batáridőül kitüzetik és 
abhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel 
hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. 
évi L X . t.-cz 107. és 108. § a érteimében készpénzfizetés 
mellett, a legtöbbet Ígérőnek becsáron alul is el­
fognak adatni.

Kelt Pécsett, 1895. évi máj. hó 6. napját
Kngler Kál már.kir. bírósági végr**i ?«j

I

Zentler-fóle cs. és. kir. szab. udvari férfi és gyermekruha gyári raktára Pécsett
Ajánlom a nagyérdemű közönség azives figyelmébe IVesett

Ízléses és legelegánsabb kivitelű mindennemű

l e g n a g y  o b b  r a k t á r a m a t

o e r m e k - r u h á k b
igen olcsó árakon.

A ruhák liées egyik legelőkelőbb szabó műtermében készülnek és igy szolid készítésük, ugv divatos kiállításuk 
a legm agasabb igényeket kielégíthetik.

Mérték szerinti megrendelések elfogadtatnak és legpontosabban eszközöltetnek.

Tévedések elkerülése végett különösen hangsúlyozom, hogy üzlethelyiségem ideiglenesen Ba / á l *  épület 
u d v a r i  h e ly i s é g é b e n  tejcsarnok a “ mellett van.

tisztelettel

S C H M I T Z  S O M A .
a Zentler-fele es. es k i r  S2ót .  udva ri fe r f l g y e rm e k ru h a  g yá r pécsi Üzletvezetője.

'vontatott Tkizb Jotst’Lel Pécseit 1895




